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Vážená občané,
zdravím Vás v nové podobě Štram-
berských novinek, jejichž příprava 
započala někdy před rokem a je zá-
sluhou redakční rady – Aleny Gor-
šanové a Honzy Pavelky, kteří spolu-
pracovali s grafikem Pavlem Kubě-
nou. Za to jim patří velké díky. 
Věřím, že se Vám nová grafika bu-
de líbit.
 V únoru proběhlo setkání s ve-
dením města v DDM, kterého se zú-
častnilo přibližně 30 občanů. Disku-
tovalo se nad otázkami bezpečnosti 
– lávka přes koleje k nádraží, želez-
niční přejezd na Kozině, rychlost vo-
zidel na Drážném, možností obcho-
du s potravinami v Domě služeb 
na Palárně a dalšími tématy souvise-
jícími s danou lokalitou. O jejich řeše-
ní Vás budeme postupně informovat.
 V záležitosti prodejny s potravi-
nami jsme občany informovali, že stá-
vajícímu nájemci podalo město výpo-
věď a na nejbližším jednání rady měs-
ta bude vyhlášen záměr pronájmu 
prostor pro prodejnu potravin / smí-
šeného zboží s předpokládaným za-
hájením 1. 7. 2025.  

 V lednu proběhla interní schůz-
ka vedení města s referenty životní-
ho prostředí a technických služeb, 
kdy byly projednány úpravy hnízd 
na odpady. V oblastech zástavby ro-
dinných domů budou posupně redu-
kovány nádoby na papír a plast, ne-
boť nabízíme zdarma nádoby k do-
mům. U bytových domů zůstanou 
zachovány. Po provedených reduk-
cích počtů kontejnerů budeme pro-
vádět postupnou estetizaci míst. 
Jednáme také o možnostech sběru 
gastroodpadu. 
 Rada města schválila na začát-
ku února smlouvu na zpracování 
strategie cestovního ruchu a práce 
byly zahájeny. Součástí procesu bu-
de také veřejné projednání s občany, 
které se plánuje na duben 2025.  
Současně se bude v letošním roce ře-
šit problematika vizuálního smogu, 
zahájili jsme výběr dodavatele 
a v březnu by měla rada projednávat 
návrh smlouvy.

Krásný zbytek zimy Vám přeji! 
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Probíhá příjem žádostí 
o rezidentní nebo abonentní 
parkovací karty

Rezervační systém 
pro stánkový prodej na pouti 

Vyplněné žádosti, na předepsaném 
formuláři (vytištěném a vyplněném 
nebo vyplněném v elektronické podobě 
na webových stránkách města
www.stramberk.cz – Pro občany – 
Parkovánı)́ je možné zaslat poštou, 
e-mailem, anebo podat osobně 
na podatelně MÚ Štramberk, Náměstí 9.

Pro stánkový prodej na pouti v roce 2025 
bude opět spuštěn registrační systém. 

Registrace bude možná od 7. 4. 2025 
pro místní podnikatele a od 14. 4. 2025 
pro ostatní. Bude nutné si zarezervovat 
místa na dva dny s předstihem. Zároveň 
je zaplatit elektronicky platební kartou.
Místa budou předem vyznačena na mapě 
registračního systému a takto budou 
vyznačena i v terénu.

Žádosti podané do 28. 2. 2025
budou schvalovány radou města 
v měsíci březnu. 

Žádosti podané po tomto termínu 
budou vyřizovány průběžně (lhůta 
pro vyřízení cca 1 měsíc).

Některá místa nebude možné 
obsadit (především z důvodu 
zajištění průjezdnosti komunikace).

Aktuální informace budou 
zveřejněny na webu města, 
FB a Munipolis

Stránka pro registraci:
rezervace.stramberk.cz

Informace o parkování 

Vážení čtenáři,
náš městský měsíčník vstupuje 
do nové grafiky. Snažíme se o svěží, 
modernější a vizuálně přitažlivější 
vzhled. Zároveň věříme, že tato po-
doba přispěje i k přehlednosti 
a čitelnosti.

 O nové grafické návrhy se po-
staral BcA. Pavel Kuběna, který zo-
hlednil nejen současný trend, ale 
i grafický manuál města a zvolené 
písmo. Grafická úprava je flexibilní 
a dokáže se přizpůsobit obsahu, 

aby každé téma vyniklo co nejlépe. 
Zároveň je sazba a příprava článků 
softwarově profesionálnější.
 Chceme vás také ujistit, že no-
vá podoba nemá žádný vliv na ob-
sahovou svobodu. I nadále platí, 
že všechny články, které k nám posí-
láte, budou zveřejněny bez cenzury 
– zachováváme otevřenost a respek-
tujeme rozmanité názory. Je však 
potřeba si uvědomit, že město a re-
dakční rada zodpovídá za kvalitu 
a dopad informací na život v obci.
Tedy respektujme kulturu projevu 

a nesnažme si zaplevelit tisk a tedy 
i město nevhodnými články.
 Pokud máte inspiraci a nápady 
a chcete se podílet na přípravě, ozvě-
te se redakční radě. Děkujeme vám 
za podporu a těšíme se na vaše reak-
ce na novou vizuální podobu. 
Jak se vám líbí? Napište nám své ná-
zory, abychom mohli tvořit Novinky 
společně s vámi!

Nová tvář Novinek

Redakční rada 
redakce@stramberk.cz
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Čas opravdu letí. 30. 1. 2025 dostali 
žáci vysvědčení, prvňáčci úplně prv-
ní, a školní rok se nám přesunul 
do 2. pololetí.

Třídní kolektivy sedmáků mají 
za sebou lyžařský výcvikový kurz 
na Horní Bečvě. Začátečníci i pokro-
čilí lyžaři si užili slunečný a zasně-
žený týden v krásném prostředí Sa-
chovy studánky. 

Do 4. A zavítala paní komisařka 
z Krajského ředitelství policie Mo-
ravskoslezského kraje. V rámci pre-
vence si s žáky povídala o používání 
sociálních sítí, zveřejňování a přepo-
sílání fotografií, posílání komentářů, 
plnění výzev a kyberšikaně. V 5. B 
proběhla intervenční hodina pana 
psychologa Veličky k chování, o vzta-
zích ve třídě, vzájemném respektu 
a toleranci. V těchto aktivitách po-
kračujeme během celého školního 
roku, podle potřeb jednotlivých tříd.

Deváťáci žijí výběrem středních 
škol a přípravou na přijímací zkouš-
ky.  Na konci ledna proběhly „Přijí-
mačky nanečisto“, tentokrát ve for-
mě jednotné zkoušky společnosti 
Cermat. Žáci si mohli ověřit své zna-
losti v matematice i češtině. Zjistili, 
jak na tom jsou se svými znalostmi, 
co je třeba ještě dopilovat a procvičit. 
Zpestřením těchto dní pro ně byly 
mikiny, které si sami navrhli a objed-

nali. Mikiny jsou velmi originální 
a sluší!

Prvňáčci jeli za kulturou do lout-
kového divadla v Ostravě a užili 
si představení „Utíkej, myško, utíkej!“
Žáci 7. A a 7. B zhlédli divadelní před-
stavení v anglickém jazyce v Beskyd-
ském divadle v Novém Jičíně.  
 Děti ze školní družiny se bavily, 
soutěžily a tancovaly na svém „Maš-
karním karnevale“. Překvapily origi-
nálními kostýmy a školní jídelna 
se proměnila v kouzelné místo plné 
barev a smíchu. A nechyběl klaun 
Hopsalín se svým programem. 
V tyto dny děti ze školní družiny 
opakovaně relaxují v solné jeskyni 
ve Štramberku.
 Leden a únor bývá ve školách 
ve znamení olympiád, konverzačních,
výtvarných a sportovních soutěží. 
Výborného výsledku dosáhl Adam 
Beneš z 9. A v okresním kole Děje-
pisné olympiády. Téma 54. ročníku 
znělo „Ve středu zájmu člověk aneb 
péče o duši a tělo od osvícenství 
po španělskou chřipku (1740 – 1920)“.
Adam v početné konkurenci mezi 37 
soutěžícími ze základních škol a ví-
celetých gymnázií našeho okresu 
získal skvělé 3. místo. 
 Obdobným úspěchem je repre-
zentace Dominika Žerdíka z 5. A 
v okresním kole Matematické olym-

piády. Úkolem matematiků je vyře-
šit několik příkladů zaměřených 
na schopnost logického úsudku. Do-
minik se stal úspěšným řešitelem ok-
resního kola a umístil se na 5. – 6. 
místě. Proběhla olympiáda v českém 
jazyce, konverzační soutěže v anglič-
tině a zeměpisná olympiáda.
 Děvčata 1. stupně nás reprezen-
tovala v krajském finále florbalové-
ho turnaje v ČPP Aréně v Ostravě. 
I jejich účast je úspěchem. Chlap-
ci 1. stupně si zase zahráli minihá-
zenou v Kopřivnici, kde se uskutečni-
lo 4. kolo soutěže. Umístili se na 
2. místě.
 Naši výtvarníci se v rámci okre-
su také neztratili. Ve výtvarné soutě-
ži „Šipkou to začalo“ jsme získali 
ocenění pro žáky z 5. A, 6. B a 8. A. 
Slavnostní vyhodnocení s vernisá-
ží proběhne 20. 2. v Muzeu Šipka 
ve Štramberku.
 Všem dětem děkujeme za sna-
hu, úsilí a odhodlání při reprezentaci 
školy. Vážíme si jejich zápalu a nad-
šení. Věříme, že i pro ně samotné 
je účast v soutěžích oceněním jejich 
kvalit a talentu; a pro nás motivací 
k další práci.

Pedagogové ŽŠ Štramberk

Co se děje ve škole...
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V devadesátých letech minulého sto-
letí byl založen Svaz futsalu ČR pod 
Fotbalovou asociací České republi-
ky a po celé zemi začaly vznikat no-
vé týmy. Tento sport uchvátil také 
štramberské sportovce. Sluší se při-
pomenout, že naše město ve futsale 
nebo v malé kopané kromě Orla 
Štramberk dlouhodobě a úspěšně 
reprezentovaly také týmy Viagra 
Štramberk, Olivet Štramberk nebo 
Baník Štramberk.

 V posledních letech na oficiální 
futsalové scéně působí jen tým Orel, 
který na začátku letošní sezóny os-
lavil 25 let od svého založení. Během 
čtvrtstoletí zažil tým mnoho vzestu-
pů, pádů i výzev, ale vždy si udržel 
sportovního ducha a sounáležitost 

svých hráčů. Mezi největší sportovní 
úspěchy historie patří zisk mnoha 
pohárů za první tři místa ve futsalo-
vých ligách, 1. místo na turnaji Ámos 
Cup nebo titul Mistra ČR Orla v ma-
lé kopané.
 V aktuální sezóně 2024/2025 
nastupoval tým v 1. okresní futsalové 
třídě, ve které hrály týmy z okresů 
Nový Jičín, Frýdek-Místek a Vsetín. 
Protože soutěž byla právě dokonče-
na, lze ji krátce zhodnotit. V zápa-
sech od listopadu do prosince body 
do tabulky Orlům přibývaly velmi 
pomalu, bylo proto jasné, že boj o me-
daile se letos určitě konat nebude. 
Je škoda, že zlepšené výkony přišly 
až od ledna, kdy v posledních zápa-
sech dokonce nikdo štramberský 
tým neporazil. 

Konkrétně 
Štramberk – Fulnek (6:1), 
Štramberk – Real FM (5:0), 
Štramberk – Bordovice (2:1), 
Štramberk – Vidče (4:0), 
Štramberk – Dragons NJ (1:1).

 Závěrem chceme poděkovat ne-
jen futsalistům, kteří reprezentují 
naše město, ale také všem neregis-
trovaným hráčům, kteří s týmem pra-
videlně trénují, dále sponzorům za 
finanční podporu a také orelským fa-
nouškům dojíždějícím na zápasy.

Orel Štramberk
25 let na futsalové scéně

Petr Sarténa, Petr Buzek
vedoucí futsalového týmu

Vzdělávání jinak
v Domškoláckém klubu
Už více než rok se s laskavým svo-
lením města Štramberka scházíme 
v Komunitním centru Štramberk, 
kde je pěkné zázemí a hernička. 
Tento prostor nám slouží pro sezná-
mení se s Domškoláckými rodinami 
v okolí, s lidmi, kteří se rozhodli 
velice podobně – vzdělávat děti 
jinak než je běžné.
 Děti se seznamují formou volné 
hry, což jim poskytuje bezpečnou 
možnost k seznamování se s novými 
kamarády, zatímco rodiče mají pří-
ležitost popovídat si a vyměnit si vzá-
jemné zkušenosti ohledně tohoto 
způsobu vzdělávání, ale také dalších 
témat.

 Postupem času se nám zde po-
dařilo vytvořit přátelskou atmosféru, 
ve které jsou vítané další nové tváře. 
Náplň našeho společného času se ut-
váří s tím, jaké zájmy mají děti. 
Společně jsme si vytvořili příležitost 
pro nejrůznější tvoření či bádaní. 
Příležitostně jsme si donesli třeba 
mikroskop nebo zvířátka (želvu, af-
rického šneka) pro poznávání světa 
kolem sebe.

Přijďte se seznámit a tvořit naši ko-
munitu společně. Scházíme se pát-
ky od devíti dopoledne do jedenácté.

Markéta Zaoralová
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Činnost armády spásy
v Komunitním centru Stará škola
Sociálně aktivizační služba pro ro-
diny s dětmi v Kopřivnici pomáhá 
rodinám k lepší orientaci v poža-
davcích společenského systému, 
k rozvoji rodičovských dovedností 
a podporuje je v jejich samostatném 
fungování. Každé úterý od 13 
do 17 hodin probíhá kontaktní den 
v komunitním centru Stará škola 
ve Štramberku, kdy mohou přijít 
zájemci o službu na nezávaznou 
konzultaci. Jednou měsíčně je pak 
v komunitním centru připraven 
program pro děti. 
 Láska, kreativita a radost zapl-
nily Komunitní centrum během 
Valentýnského tvoření, které pro-
běhlo 11. února 2025. Děti se s nad-
šením pustily do výroby originálních 
přáníček pro své nejbližší a ukázaly, 
že opravdová radost spočívá v dár-
cích od srdce. Pod rukama malých 
tvůrců vznikaly nádherné valentýn-
ky plné barev a láskyplných vzkazů. 

Každé přáníčko bylo jedinečné stej-
ně jako emoce, které do něj děti vlo-
žily a my věříme, že udělají ještě ve-
likou radost. “Nejvíc se mi líbilo 
to psaní těch vzkazů dovnitř a těším 
se, až si to maminka přečte,” 
zhodnotila Anička své srdíčkové 
přání.

Informace o připravovaném pro-
gramu naleznete na nástěnce v Ko-
munitním centru Stará škola, na strán-
kách Štramberských novinek, popří-
padě na webu Štramberka. 

Tereza Heraltová, DiS.
sociální pracovník
773 770 475
tereza.heraltova@armadaspasy.cz

Armáda spásy v České republice, z. s.
Sociálně aktivizační služby 
pro rodiny s dětmi Kopřivnice, 
Příbor, Štramberk
Horní 1112, Kopřivnice
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Akce pořádané v Komunitním centru 
Stará škola
Workshop lapač snů, 22. ledna 2025 Valentýnské pokušení, 5. února 2025

Malování akvarelem, 13. února 2025

Změny termínů akcí 
Zahájení hradní sezóny
a Pohádkového lesa

Vážení občané, milí návštěvníci akcí našeho města, 
velice se omlouváme, ale z organizačních důvodu 
jsme nuceni změnit termíny následujících akcí 
– Zahájení hradní sezóny a Pohádkový les. 

Nové termíny jsou:
sobota 5. dubna – Zahájení hradní sezóny
sobota 12. dubna – Pohádkový les

Děkujeme za pochopení, 
moc se Vás těšíme.
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03
Program
kina

2/3
18.00
Pyšná 
princezna

Od marca 
do mája

V dobrém 
i zlém

Na plech Holka 
od vedle

Animovaná pohádka 
CZ, 2024, 84 min, 
mládeži přístupný
Vstupné 120 Kč

Animovaný film Pyš-
ná princezna vypráví 
příběh krále Miros-
lava, který se zami-
luje do obrazu krás-
né, ale pyšné prin-
cezny Krasomily. 
Aby získal její srdce, 
vydá se do Půlnoční-
ho království v přev-
leku za prostého za-
hradníka. Následně 
objeví neobyčejnou 
zpívající květinu, 
která okouzlí i samo-
tnou princeznu. Kra-
somila si díky ní 
i Miroslavovi uvě-
domí, že byla po ce-
lou dobu manipulo-
vána proradnými 
rádci, a společně 
před nebezpečím 
utečou z hradu. Začí-
ná tak dobrodružná 
cesta plná nástrah, 
napínavých honiček i 
soubojů.

Drama CZ, 2024, 
95 min, 
mládeži přístupný,
Vstupné 120 Kč

Pod střechou starého 
vesnického domu 
spolu žije pětičlenná 
rodina. Zatímco rodi-
če pomalu stárnou, 
děti dospívají a je jas-
né, že se už brzy vy-
dají vlastní cestou. 
Do neměnného ryt-
mu každodenního ži-
vota ale vstoupí ne-
čekaná zpráva o mat-
čině těhotenství a my-
šlenka na nového sou-
rozence postupně za-
sahuje všechny oby-
vatele domu. Od mar-
ca do mája nabízí ne-
okázalý, intimní por-
trét lidské soudrž-
nosti, často vyjád-
řený těmi nejmenší-
mi projevy. Nenápad-
ný, ale mimořádně 
autentický příběh 
je natočený se stej-
nou něhou a trpěli-
vostí, s jakou příroda 
probouzí své smysly 
v jarních měsících. 

Komedie CZ 2024, 
93 min, 
do 15 let nevhodný
Vstupné 120 Kč

Láska, radost, vzru-
šení, vášeň, sex. 
To všechno Evženovi 
a Anně po patnácti 
letech manželství 
dávno uteklo mezi 
prsty. Jejich sousedé 
mají opačný „prob-
lém“. Tomáš a Laura 
jsou plní života, krás-
ní, vášniví a hlasití. 
Jejich bujaré hrátky 
nahoře nejde nesly-
šet. Evženovi to leze 
na nervy, ale v Anně 
se probouzí dlouho 
potlačovaný zájem. 
Pozvání na návštěvu 
se postupně zvrhává 
nečekaným směrem 
a odkrývá jedno ta-
jemství za druhým. 
Dojde dříve na roz-
vod nebo nové ero-
tické zkušenosti? 

Komedie CZ, 2025,
105 min, 
do 15 let nepřístupný
Vstupné 120 Kč

Romantická komedie
CZ, 2025, 90 min, 
do 15 let nevhodný
Vstupné 120 Kč

Kontroverzní rodin-
ný film Martyho 
Pohla pojímá osobi-
tým způsobem pří-
běh Marka, který 
po dokončení vysoko-
školských studií vs-
tupuje do života. Za-
žívá spoustu neotře-
lých dobrodružství, 
aby nakonec dospěl 
k poznání, že rodina 
je to nejdůležitější. 
Ve svém zaměstnání 
dostává na starost vel-
mi ambiciózní pro-
jekt, ale v osobním 
životě má nečekané 
potíže. Poté, co na 
chodbě domu nalez-
ne batoh a snaží 
se ho poctivě vrátit, 
je zadržen inspekto-
rem, který ho nezav-
ře do vězení, ale při-
měje ke spolupráci. 
Marek se tak musí 
vetřít do přízně třech 
bratrů, kteří v bytě 
o patro níž vaří 
pervitin.

Kristýna (Martina 
Babišová) má na prv-
ní pohled poklidný 
život v malém měs-
tě. Pracuje v knihov-
ně, vede komunitní 
centrum „Ostrov“ 
a má dlouholetého 
přítele Filipa (Adam 
Mišík). Když ale zjis-
tí, že ji Filip podvádí, 
rozhodne se vztah 
ukončit a vzít život 
do vlastních rukou. 
S nadějí, že ji rodina 
podpoří, se obrací 
na své rodiče (Milan 
Šteindler a Jitka Sed-
láčková), kteří jí ale 
místo podpory přiná-
šejí jen nevyžádané 
rady a své přesvěd-
čení o tom, co je pro 
ni nejlepší. Ačkoliv 
je Kristýna odhodla-
ná postavit se na 
vlastní nohy, její má-
ma s tátou jí to svý-
mi radami a zcela od-
lišným pohledem 
na život neusnadňují. 

9/3
18.00

16/3
18.00

23/3
18.00

30/3
18.00

Kinosál v kulturním 
domě na náměstí
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Přehled akcí
2/3 18.00

18/3 9.30

Kino – Pyšná princezna
sál kulturního domu

Jóga hrátky
Komunitní centrum Stará škola

4/3 9.30

18/3 16.30

Jóga hrátky
Komunitní centrum Stará škola

Rehabilitační přednáška – Lymfatický 
systém Komunitní centrum Stará škola

4/3 13.00

19/3 18.00

Aktivita SAS – Tvoření k MDŽ
Komunitní centrum Stará škola

Večer s poezií – Josefovské zpívání aneb
vítání jara Komunitní centrum Stará škola

4/3 16.30

20/3 10.30

Rehabilitační přednáška – 
Rozšíření možnosti péče o své blízké
Komunitní centrum Stará škola

Univerzita třetího věku
Komunitní centrum Stará škola

6/3 10.30

21/3 19.30

Univerzita třetího věku
Komunitní centrum Stará škola

Divadelní přehlídka – Dokonalá svatba 
sál kulturního domu

7/3 19.30

22/3 16.00

Divadelní přehlídka – Podhorský penzion
sál kulturního domu

Pohádka „O Budulínkovi“
sál kulturního domu

8/3 17.00

23/3 18.00

Klavírní recitál
sál kulturního domu

Kino – Na plech
sál kulturního domu

9/3 18.00

25/3 9.30

Kino – Od marca do mája
sál kulturního domu

Jóga hrátky
Komunitní centrum Stará škola

11/3 9.30

28/3 19.30

Jóga hrátky
Komunitní centrum Stará škola

Divadelní přehlídka – Vlčí ukolébavka 
sál kulturního domu

12/3 16.30

30/3 18.00

Jarní výzdoba
Komunitní centrum Stará škola

Kino – Holka od vedle
sál kulturního domu

15/3 15.00 Vyhlášení nejpilnějšího čtenáře
Městská knihovna ve Štramberku

16/3 18.00 Kino – V dobrém i zlém
sál kulturního domu

13/3 10.30

4/4 18.00

4/4 19.30
Trénování paměti
Komunitní centrum Stará škola

Muzejní noc
Štramberk
Divadelní přehlídka – Adéla ještě 
nevečeřela sál kulturního domu

14/3 19.30
5/4 

Divadelní přehlídka – Se starci 
na chmelu... sál kulturního domu

Zahájení hradní sezóny
hrad Štramberk, popřípadě amfiteátr

Plánované dubnové akce

Pohádkový les, Slavnosti štramberských uší, koncert 
pěveckého sboru Valentin
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Knižní novinky
Daniel Krejčík – Hájemství
Říká se, že děti si vybírají, do jaké ro-
diny se narodí. Dan si tím tak jistý 
není. Anebo měl jako embryo mno-
hem černější smysl pro humor než 
osud, který ho čekal. Narodil se do 
rodiny, kde se již po několik generací 
dědí pohřebácké řemeslo, v maleb-
ném městě v Českém ráji, v Sobotce. 
Dan měl být pátá generace, která 
se rodinné pohřební firmy ujme. 
Jak si člověk v tak drsném prostředí 
vytváří své vlastní hájemství, pro-
stor, kde se cítí bezpečně? Dají se hle-
dat příležitosti i tam, kde jsou na-
venek překážky? Výletem do své 
vlastní rodinné historie Dan zkou-
má, jestli v něm překážky náhodou 
neprobouzí vlohy, které by za lep-
ších okolností zůstaly spát navěky. 
Co nás dělá takové, jací jsme? Auto-
biografické vyprávění o jeho cestě 
z pohřební služby za svým snem, 
o právu na vlastní život rodinné tra-
dici navzdory a v neposlední řadě 
i o silném poutu mezi rodiči a dětmi, 
které vás nejen dojme, ale i pobaví. 
(Nakladatelská anotace)

Hospůdka v Praze
Julie Caplinová o sobě tvrdí že je zá-
vislá na cestování a dobrém jídle. Ja-
ko PR ředitelka se několik let potlou-
kala po Evropě a brala nejlepší žur-
nalisty zabývající se jídlem a pitím 
na novinářské exkurze (takzvané 
služební cesty), aby ochutnali gas-
tronomické pochoutky v nejrůzněj-
ších městech v Itálii, Francii, Belgii, 
Španělsku, Dánsku a Švýcarsku. By-
la to náročná práce, ale někdo to dě-
lat musel. A právě tyto exkurze se sta-
ly inspirací k napsání série knih, kte-
rou nazvala Romantické útěky. Hos-
půdka v Praze je již dvanáctým ro-
mánem Julie Caplinové. Tato britská 
spisovatelka, píšící pod pseudony-
mem je mezi našimi čtenářkami vel-
mi oblíbená, a tak se mohou těšit 
i na další knihy, které Caplinová 
napsala pod svým vlastním jménem 

Jules Wake a které se brzy také 
objeví na regálech naší knihovny.

V cizích botách – nová kniha Jojo 
Moyesová
Seznamte se se Sam. Nemá toho 
moc, ale za to málo je vděčná: jen 
tak tak si drží svou práci a její rodi-
na je na ni ve všech ohledech zá-
vislá. Ví, že ji jeden špatný den dě-
lí od toho, aby o všechno přišla, 
a jenom doufá, že to nebude dnes… 
A tohle je Nisha. Má všechno, o čem 
vždycky snila, její manžel je fenome-
nálně bohatý a ona si žije na vysoké 
noze… tedy až do chvíle, kdy její muž
podá žádost o rozvod. Sam a Nisha 
se nikdy neměly potkat. Ale když 
si omylem vymění tašky v tělocvič-
ně, jejich životy se propletou – a úpl-
ně vymknou kontrole… 
(Nakladatelská anotace)

Marta děti nechce
Česká spisovatelka Petra Soukupová
je známá svou schopností citlivě za-
chytit rodinné vztahy a každoden-
ní konflikty. Její nová kniha sleduje 
Martu, která se vydává na pouť 
do Santiaga de Compostela, aby re-
flektovala svůj život a očekávání blíz-
kých. Motiv cesty autorka využívá 
opakovaně k odhalení napětí mezi 
postavami, tentokrát však hrdinka 
putuje sama. Příběh navazuje na ro-
mán Marta v roce vetřelce a opět 
ukazuje autorčin typický styl – dů-
raz na detaily, hovorový jazyk a pro-
pojení postav napříč jejími knihami, 
čímž Soukupová pokračuje ve vytvá-
ření vlastního románového světa.

Nové knihy v oddělení pro děti
Od šamanů k neurochirurgům
Objevte fascinující svět medicíny od 
pravěku až po současnost! Nemoci 
a zranění provázejí lidstvo od ne-
paměti – zatímco dnes máme specia-
lizované lékaře, kdysi se o léčbu sta-
rali šamani a medicinmani, kteří 
ovládali sílu bylin i přírody. S drob-

nými zraněními si lidé poradili dí-
ky pozorování zvířat a instinktům. 
Jak se medicína vyvíjela ve sta-
rověku, středověku, renesanci 
či ve 20. století? Odpovědi najdete 
na stránkách této knihy – pojďte pro-
zkoumat historii léčitelů, chirurgů 
i prvních lékařů! Kniha české au-
torky Štěpánky Sekaninové s ilu-
stracemi Matěje Ilčíka.

Noví fotbalisti v knihovně (knihy 
z edice Hvězdy fotbalového hřiště)
Jelikož je mezi našimi mladými čte-
náři poměrně dost fotbalistů, nakou-
pila knihovna také knihy pro ně. 
Jsou to životopisy jejich oblíbených 
hvězd. Autoři v nich poutavě popisují 
klíčové okamžiky v životě i v kariéře 
mladých talentů. Jsou to příběhy 
o překonávání překážek a nepřízní 
osudu, o malých i velkých vítězst-
vích, splněných snech, o přátelství 
a spolupráci. Protože fotbal není 
o sólistech, fotbal je o sehraných tý-
mech. Dozvíte se, jakou nezastupi-
telnou roli hráli v životech začínají-
cích hráčů rodiče, trenéři a skauti. 
A to pomocí čtivých příběhů, které 
jsou jak srozumitelné pro děti na prv-
ním stupni základní školy, tak i zají-
mavé pro jejich rodiče. 
V knihovně jsou k dispozici tyto tituly:
MBappé, Lewandowski, Salah, Saka, 
Kane, Haaland, Messi a Neymar.

Bc. Hana Žárská, DiS.
Městská knihovna Štramberk
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Domov dětí a mládeže
ohlédnutí za konanými akcemi

24. 1. 2025 proběhl „Babykarneval“
v DDM ve Štramberku. Akce měla 
úspěch, těšili jsme se z hojné účasti 
a mnoha krásných kostýmů nejen 
u dětí, ale i u jejich rodičů. Zařádili 
jsme si v rytmu dětských hitů, splni-
li přichystané úkoly, mrkli na hra-
nou pohádku o Perníkové chaloupce 
a zažili spoustu hezkých chvil.

V rámci pololetních prázdnin 
jsme se zúčastnili celostátní akce 
„Den a noc“ ze čtvrtka 30. 1. na pá-
tek 31. 1. Mrkli jsme na film, zahráli 
hry v herně a v tělocvičně, naplnili 
bříška první i druhou večeří a do-
brotami, vyrazili provětrat faldy 
na hřiště na Bařiny a zaskákat s Han-
čou na trampolínkách.

Jasoni jsou opravdu akční a ak-
tivních členů nám stále přirůstá.
A to je dobře. I tento měsíc podnikli 
výpravu po Štramberku a zažili spou-
stu úžasných zážitků v prima partě.

Měsíce leden a únor jsou ve zna-
mení Hejbásku a jejich tanečních vy-
stoupení, kterých měli opravdu hod-
ně. Zúčastnili se několika karnevalů, 
akcí v NJ, Ženklavě či ve Štramberku.
Obě skupiny – mladší i starší taneč-
nice – zvládly vystoupení na jednič-
ku a pod vedením jejich zkušené lek-
torky Klárky jim nácviky nových pí-
sní a choreografií jdou jedna radost.

V době Valentýna se konala ak-
ce Srdíčkový integrační rej s přespá-
ním, které se účastnily děti se spe-

ciálními potřebami, ale i bez. Vyrazi-
li jsme na Trúbu až nahoru do věže, 
užili valentýnskou stezku plnou zají-
mavých úkolů, zacvičili v tělocvičně 
a vyrobili si v tvořivé dílničce dárečky.

V pátek 7. 2. 2025 jsme si užili 
Maškarní rej v Kulturním domě 
ve Štramberku. Pod taktovkou zku-
šeného DJe Stoupy jsme si zaskotači-
li na známé hity, užili soutěže, tom-
bolu, zkoukli pohádku O veliké řepě, 
mrkli na vystoupení Stepařek, taneč-
ní vystoupení dětí z Gradus skupi-
ny a také na nejmenší tanečnice Gra-
dus – Hejbásek. Děkujeme za spolu-
práci – ZŠ Štramberk a městu 
Štramberk.
Petra Pohořálková
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Letní tábory 2025 
Dům dětí a mládeže Kopřivnice 
Přihlášky od 17. 2. od 17 h. 
na ddmkoprivnice.cz

1. Taneční tábor
Termín: 6. 7. – 12. 7., věk. kat.: 7 – 14 let, cena: 5 490 Kč,
vedoucí: Sylva Seidlová, místo: Chata Vítkovice, Horní 
Bečva

2. Jumanji
Termín: 12. 7. – 20. 7., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 5 000 Kč,
vedoucí: Jana Hanzelková, místo: TZ Kletné (chatky, 
budova)

3. Návrat do Bradavic
Termín: 20. 7. – 30. 7., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 4 900 Kč,
vedoucí: Hana Merenda, Marcela Nedjalková, místo: TZ 
Ondráš Rajnochovice (4 chatky pro 4 děti, bazén)

4. Mixér 2025 „V oceánu“
Termín: 22. 7. – 30. 7., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 4 950 Kč,
vedoucí: Pavel Rezi Rösner, místo: TZ Kletné (chatky, bu-
dova)

5. Malované písničky (new generation)
Termín: 31. 7. – 8. 8., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 5 050 Kč,
vedoucí: Sylva Seidlová, místo: TZ Kletné (chatky, budova)

6. Tajemství dračího údolí, integrační tábor – 
přijímáme omezený počet dětí s handicapem
Termín: 31. 7. – 9. 8., věk. kat.: 7 – 17 let, cena: 4 850 Kč,
vedoucí: Michal „Ještěrka“ Kramoliš, Petra „Hoví“ Po-
hořálková, místo: TZ Ondráš, Rajnochovice

7. Sport camp 2025
Termín: 10. 8. – 17. 8., věk. kat.: 7 – 16 let, cena: 4 925 Kč,
vedoucí: Mgr. Iva Sýkorová, místo: TZ Kletné (chatky, 
budova)

Pro náctileté
8. Outdoor camp 2025 „Hranice NEmožného“
Termín: 28. 6. – 7. 7., věk. kat.: 15 – 19 let, cena: 5 099 Kč,
vedoucí: Bc. Dan Brchel, ZaObzor, místo: TZ Kletné 

9. Expedice 2025 – „Star Wars“
Termín: 17. 8. – 26. 8., věk. kat.: 10 – 15 let, cena: 5 290 Kč,
vedoucí: Bc. Dan Brchel, ZaObzor, místo: TZ Kletné 

Příměstské tábory 
DDM Kopřivnice
10. SummerCube 2025
Termín: 30. 6. – 4. 7., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 2 790 Kč,
místo: DDM Kopřivnice

11. Parkour camp
Termín: 7. 7. – 11. 7., věk. kat.: 7 – 15 let, cena: 2 090 Kč,
vedoucí: Pavel Rezi Rösner, místo: DDM Kopřivnice, 
čas: 8.00 až 16.00 hod.

12. Skřítčí vesnice
Termín: 14. 7. – 18. 7., věk. kat.: 6 – 12 let, cena: 2 025 Kč, 
vedoucí: Mgr. I. Sýkorová, Bc. L. Vávrová, Z. Přívětivá, 
místo: DDM Kopřivnice, čas: 8.00 až 16.00 hod.

13. Lovci monster (vol. 4)
Termín: 28. 7. – 1. 8., věk. kat.: 7 – 11 let, cena: 2 300 Kč,
vedoucí: Eliška Zátopková, Ver. Morávková, Kuba Holub
místo: DDM Kopřivnice, čas: 8.00 až 16.00 hod.

14. NERF mise
Termín: 11. 8. – 15. 8., věk. kat.: 7 – 11 let, cena: 2 250 Kč, 
vedoucí: M. Grümannová, A. Brchelová, V. Štefánek, 
místo: DDM Kopřivnice, čas: 8.00 až 16.00 hod.

Příměstské tábory 
DDM Štramberk
15. Emoji
Termín: 18. 8. – 23. 8., cena: 5 500 Kč, vedoucí: Petra 
„Hoví“ Pohořálková, místo: DDM Štramberk 

16. Hejbni kostrou!
Termín: 28. 7. – 1. 8., věk. kat.: 8 – 12 let, cena: 2 000 Kč, 
vedoucí: Mgr. Zuzana Novotná, místo: DDM Štramberk, 
čas: 8.00 až 16.00 hod.

Příměstský tábor 
MC Klokan
Vedoucí: Mgr. Zuzana Novotná, místo: MC Klokan, 
čas: 8.00 až 16.00 hod.

17. Všudybylka, všeuměl!
Termín: 1. 7. – 4. 7., věk. kat.: 6 – 9 let, cena: 1 600 Kč

18. Veselý turista
Termín: 14. 7. – 18. 7., věk. kat.: 7 – 11 let, cena: 1 900 Kč

Pobytové tábory

Vstupné 100 Kč/dítě a 50 Kč/dospělý
(v ceně dětské vstupenky tombola, vyhrává každý)

Vstupenky pouze v předprodeji
na tel. +420 734 320 148

Kulturní dům Štramberk
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Vážení zástupci obcí a měst, milí 
dárci, přátelé, koledníci a všichni or-
ganizátoři Tříkrálové sbírky, 
 Tříkrálová sbírka 2025 je za ná-
mi, ale její ozvěna zůstává hluboko 
v našich srdcích. Byla to více než jen 
tradice, více než jen mince v poklad-
ničkách. Byl to příběh o lásce, odvaze 
a síly lidské sounáležitosti, která spo-
juje generace, domovy i celé obce. 
Díky neuvěřitelné štědrosti všech 
dárců jsme letos dosáhli něčeho výji-
mečného – rekordních 1 539 970 Kč 
fyzickým koledováním a s online ko-
ledováním celkem 1 604 952 Kč! Tato 
částka není jen číslo. Je to otisk srd-
cí všech dárců. Je to odraz nespočtu 
laskavých gest, každého přátelského 
pohledu, pevného stisku ruky i tiché 
modlitby. My vám všem z celého 
srdce děkujeme, neboť tato sbírka 
je významnou pomocí v poskytování 
charitních sociálních služeb, zdra-
votních služeb a nově vznikajících 
služeb, pro všechny, kdo tyto služby 
potřebují, nebo budou potřebovat. 
 Děkujeme skautům, kteří s nad-
šením a energií rozzářili ulice. Děku-
jeme dětem, které nesly radost s ne-
vinností a čistotou, i starším genera-
cím, kteří neváhali obout boty a vy-
razit – často i sami – s odhodláním 
a pokorou. Děkujeme těm, kteří stáli 
v pozadí Tříkrálové sbírky – městům, 
obcím, dobrovolníkům, koordináto-
rům, lidem na úřadech, kněžím i těm,
kdo „jen“ otevřeli dveře a nabídli 
úsměv, protože i neviditelná práce 
je základním kamenem tohoto velké-
ho díla. Každý z Vás je nepostrada-
telným článkem řetězce, který drží 
pohromadě víru v dobro. 
 Podobně, jako v minulých le-
tech, i letos byly na vybraných mí-
stech zachovány stacionární poklad-
ničky, současně probíhala také sbír-
ka on-line, tou nejpodstatnější sou-
částí však stále zůstává tradiční fy-
zické koledování, do kterého se za-
pojilo mnoho občanů z Vašeho města 
či obce. V následující tabulce jsou 
uvedeny výsledky pokladniček z fy-
zického koledování Tříkrálové sbírky 
v jednotlivých obcí a městech v ob-
lasti našeho působení. Počet skupi-
nek nám letos mírně vzrostl, nicmé-
ně už brzy nám odejdou velmi důle-
žití dlouholetí koledníci v seniorském
věku, což povede k velkému poklesu 
skupinek. 

 Rádi bychom ještě jednou všem 
co nejsrdečněji poděkovali za tak re-
kordní výtěžek Tříkrálové sbírky 
2025, za ochotu koledovat, obětavost 
i dobročinnost. Podpora a pomoc, 
kterou tímto dostáváme, je pro nás 
neocenitelná a pomáhá nám realizo-
vat důležité projekty a podporovat 
ty, kteří to potřebují. 
Děkujeme. 

Výsledky všech předešlých roční-
ků, jako i další informace o této 
sbírce, jsou zveřejněny na našich 
internetových stránkách:
charitakoprivnice.cz

Další informace o částkách v jed-
notlivých kasičkách, o využití 
TKS, o plánovaném poděkování 
pro koledníky a jiné zajímavosti 
z Charity Kopřivnice jsou uvede-
ny na našich FB stránkách:
Charita Kopřivnice

Charita Kopřivnice
Tříkrálová sbírka 2025

Bc. Simona Přechová, DiS.
ředitelka Charity Kopřivnice
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Pečovatelská služba: 
ruka, která pomáhá našim nejbližším
Vážení občané Štramberka,
v každé komunitě, ať už velké nebo 
malé, jsou lidé, kteří se neobejdou 
bez pomoci druhých. A ve Vašem 
městě nejsou výjimkou. Mnozí 
z Vás mají ve svém okolí seniory, 
osoby s handicapem nebo ty, kteří 
se potýkají se zdravotními problé-
my. A právě pro tyto občany je zde 
i naše pečovatelská služba Lepší pé-
če z.s. – tichý, ale nepostradatelný 
pomocník, který se denně stará 
o to, aby si mohli udržet důstoj-
ný a plnohodnotný život. Nikdo 
z nás neví, co přinese budoucnost. 
Možná i my budeme jednou potře-
bovat pomoc druhých. Pečovatelská 
služba není jen o praktické pomoci, 
je odrazem solidarity a lidskosti, 
je o lidech a empatii. Pro mnoho ob-
čanů je to jediný způsob, jak si mo-
hou udržet svůj životní rytmus, 
své zvyklosti a hlavně důstojnost. 
U nás je tento člověk vždy na prvním 
místě.
 Tímto dovolte, abychom zarea-
govali na situaci, která ve městě na-
stala. Mrzí nás, že péče, která má smy-
sl, vzbudí u lidí takový rozruch. Pro-
to chceme uvést informace na pravou 
míru, aby občané neměli mylné in-
formace a nebyli cíleně klamáni. 

Od prvopočátku slyšíme, že nikdo 
z naší služby nemá praxi v soci-
álních službách. Každý z nás ať 
už vedení, tak pečovatelky mají 
několikaletou praxi v pečovatelském 
domě, v domově pro seniory i ve zdra-
votnictví, takže opravdu víme, o čem 
naše práce je. Pro činnost pečovatel-
ské služby není podmínkou posky-
tovat současně i zdravotní péči, 
jak si mnozí myslí. Ano, jsou služby, 
kterou ji mají společnou, my zdra-
votnickou službu neposkytujeme, 
ale máme spolupráci s  Domácí péčí, 
která zdravotnickou pomoc posky-
tuje. Takže i po zdravotní stránce 
jsou klienti podle potřeby zajištěni. 
Jako každá jiná pečovatelská služba 
v celé sítí sociálních služeb v republi-
ce i my jsme povinni vykazovat úko-
ny podle zákona na Ministerstvo prá-
ce a sociálních věcí a být kontrolová-
ni, takže neexistuje, že my nejsme 
nekontrolovatelní. Od toho se také 
odvíjí výše dotace, která není předem
schválena, ale poskytuje se na zákla-
dě vykázané péče a počtu klientů. 
Dotace je použita nejen na mzdy pra-
covníků, ale na zakoupení kompen-
začních pomůcek pro klienty, ochra-
nné prostředky pracovníků a provoz, 
aby služba fungovala, protože chce-

me, aby péče o klienty byla v co nej-
vyšší kvalitě. Nemáme žádné výho-
dy, žádné přednosti před vedením 
města, ale jsme plnohodnotná služ-
ba, která dodržuje pravidla, bez kte-
rých by to v sociální sféře nefungo-
valo. I z tohoto důvodu je na zamyš-
lení každého občana: 
,,Je skutečně nutné věřit pomlu-
vám, nepravdivým informacím 
a přispívat k nim?“ Pečovatelská 
služba není jen o pomoci, je o budo-
vání mostů mezi lidmi a vzájemné 
důvěře. Je také důkazem , že ve měs-
tě je místo pro každého , bez ohledu 
na jeho zdravotní stav, životní situa-
ci, náboženství nebo politickou pří-
slušnost. Jen společně můžeme vy-
tvořit prostředí, kde nikdo nezůsta-
ne bez podpory. A jak zaznělo:
,,Nesuďte , abyste nebyli souzeni. 
Neboť jakým soudem soudíte, ta-
kovým budete souzeni, a jakou 
mírou měříte, takovou bude na-
měřeno vám.“ (Matouš 7: 1-2)

Vedení pečovatelské služby
Lepší péče z.s.

Za vedení města
Ing. David Plandor, Ph.D.

Jiřina Horáková
Anna Hrčková
Jaroslav Folta
Zdeňka Holubová

Daniela Sochová
Vladimíra Jeličová 
Jiřinka Žerdíková
Vojtěch Dratva

Jubilanti měsíce března Vedení města a členové SPOZ přejí všem 
jubilantům do dalších let pevné zdraví, 
spokojenost a životní pohodu. 
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Poděkování Lepší péči 
Dovoluji si reagovat na články o pe-
čovatelské službě v našem městě, 
uveřejněné v předchozích číslech.
 Nemíním nikterak srovnávat 
služby Charity Kopřivnice, ani roz-
porovat fakt, že pokud ta možnost 
je, klientům by měl být umožněn vý-
běr. Nicméně mi přijde důležité říci, 
že zrovna toto je odvětví, kde by ne-
mělo jít primárně o peníze – tedy 
provozovat jej pouze s cílem zisku.
 Jde o službu lidem, a to těm 
nejzranitelnějším. Takže jakákoliv 
kompetice není na místě.
 Píši z pozice pečujícího o osobu 
blízkou, ve které jsem 6 let. Šest let, 

kdy jsem zoufale sháněla informace, 
podporu, pomoc a asistenci.
 Mám zkušenost i s Charitou, 
i s Lepší péčí. Rozumím potřebě zdra-
votnického personálu, ale netvrdila 
bych, že v nově vzniklé službě nej-
sou kvalifikované síly. Víte, kromě 
zdravotních úkonů je v této sféře tře-
ba jediná věc, a tou je lidskost. Lid-
skost a empatie, kterou projevily pe-
čovatelky hned první den, kdy za ma-
minkou přišly, nesmírná laskavost, 
ale také odborná pomoc, osobní asi-
stence, pomoc s hygienou, to vše 
jsou věci, buďme upřímní, které 
nejsou právě lákavým aspektem prá-

ce se starými lidmi. Musím zdůraz-
nit, že za ty roky, kdy jsem přicháze-
la do kontaktu s různými osobami 
z oboru, jsem měla, až na výjimky, 
štěstí na lidi, ale pečovatelky z Lepší 
péče byly jako zjevení. Opravdoví an-
dělé strážní. Tolik pochopení, eru-
dovanosti a prosté hřejivé „člověčiny“
jsem již dlouho nepotkala. Nebylo 
by lepší vytvořit takové podmínky, 
aby si tyto organizace nemusely 
konkurovat a spojily své síly v jistě 
šlechetném poslání?

Mgr. Eva Strušková
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Proč město ruší komise? 
Oficiální důvody vs. realita

Milí Štramberáci, 
v prosinci 2024 rada města zrušila 
všechny komise rady města, které 
byly v lednu 2023 zřízeny. Důvody 
popsal pan starosta v minulém čísle 
Štramberských novinek takto: 
 Hlavními důvody byl klesající 
zájem o účast, kdy komise nebyly 
při svých jednáních velmi často usná-
šeníschopné. (...) Dále pak klesají-
cí počet témat a jejich opakující 
se projednávání bez nových vstupů 
i malé množství témat, která by sa-
mi členové k projednání předkládali.
 S jeho výše uvedenými důvody 
jako člen 4 komisí rady města ne-
můžu souhlasit. Pro pořádek uvedu, 
že jsem se v roce 2024 zúčastnil 
všech 10 jednání Komise cestovního 
ruchu, kultury, propagace a služeb, 
stejně tak i všech 8 jednání Komise 
rozvoje, investic a dopravy a všech 
2 zasedání Komise sociální, bytová 
a SPOZ. Na jednání Komise správy 
majetku a životního prostředí jsem 
nebyl přítomen 2x z 5 zasedání. 

Malé množství témat k projednání 
To, že by členové komisí témata ne-

přednášeli, není pravda. Například 
v říjnu jsem napsal e-mail panu před-
sedovi Komise správy majetku a ži-
votního prostředí Ondřeji Holubovi, 
abychom na komisi probrali výši po-
platku za odpady, který se měl schva-
lovat na prosincovém zastupitelstvu, 
nebo vývoj situace s tříděním odpa-
du po zavedení Door to door systé-
mu. Do dnešního dne jsem od něj ne-
dostal žádnou odpověď. A místo řád-
ného svolání komise v listopadu, 
tak jak byly termíny předběžně dom-
luveny, byly komise v prosinci zru-
šeny. 

Opakující se témata
Určitě byla na komisích některá té-
mata projednávána opakovaně. Dů-
vodem bylo to, že se jejich řešení 
nikam neposouvalo, protože s nimi 
vedení města nepracovalo. Proto 
jsme se na ně opakovaně dotazovali 
při jednáních komise. Příkladem 
může být přejezd na Kozině, který 
nemá chodník pro bezpečné pře-
cházení chodců, stav mostu přes ko-
leje na vlakovém nádraží nebo do-
pravní úpravy na ulici Zauličí. Žádné Mgr. Dominik David

z těchto témat nemá dle mého názo-
ru jednoduché řešení a je správné, 
že o nich komise diskutovala. 
 Nebo si snad vedení města 
myslí, že když se o problémech ne-
budeme bavit, tak se vyřeší samy? 
Tak to bohužel nefunguje! Rada měs-
ta prostě jen nechce, aby jim kdoko-
liv viděl pod prsty. 
 Perličkou na závěr je to, že 
hlavně předsedové komisí nominova-
ní za Změnu pro Štramberk nedodr-
žovali jednací řád komisí. Například 
stále nejsou k dispozici zápisy z jed-
nání Komise správy majetku a život-
ního prostředí za měsíce květen, čer-
ven a září. Ani nebyla dodržována 
četnost zasedání minimálně jednou 
za 3 měsíce, jak stanovoval jednací 
řád komisí (například u Komise so-
ciální, bytové a SPOZ). Tyto pravidla 
si schválila sama současná rada měs-
ta, aby je následně nedodržovala.  
 Jak tedy můžeme takové 
radě města věřit, že pracuje správně 
a v zájmu občanů, když ani není 
schopna dodržovat pravidla, která 
si sama schválí? 
Zastupitelé za KDU-ČSL s rušením 
komisí rady města absolutně 
nesouhlasí. 

Mgr. Martin Vitko, Ph.D.
zástupce vedoucího oddělení, archivář

Hledají se fotografie z činnosti 
Národní milice ve Štramberku (1945)
Vážení Štramberčané, v souvislosti 
s 80. výročím konce druhé světové 
války a se snahou dokumentovat 
tehdejší události Vás žádáme o po-
moc při shromažďování materiálů 
k činnosti Národní milice ve Štram-
berku. Tato organizace vznikla 
v květnu–červnu 1945 z potřeby teh-
dejšího místního národního výboru, 
aby zajistila bezpečnost ve městě 
do obnovení řádné četnické služby. 
Jejími členy byly desítky štramber-
ských mužů, narozených v rozmezí 
let 1895–1930. Příslušníci milice 
nebyli plně uniformováni, většinou 
nosili spíše civilní oblečení, k rozli-
šení rukávové pásky a v rámci stráž-
ní služby byli vybaveni zbraněmi.

Podle dochovaných záznamů se štram-
berští milicionáři prokazatelně necha-
li na památku vyfotit. Za informaci 
o existenci těchto fotografií nebo jaké-
koliv dokumentace k štramberské 
milici v roce 1945 Vám proto budeme 
velmi vděční.

Kontaktní osoba:
Mgr. Martin Vitko, Ph.D. (Státní ok-
resní archiv Nový Jičín, K Archivu 1, 
741 11 Nový Jičín).
tel. č. 556 770 121
e-mail: m.vitko@nj.archives.cz
web: www.archives.cz
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Koupím dům jako investici případně 

zahradu, kde lze stavět 

ve Štramberku a okolí.

Prosím nabídněte. 

Peníze mám. 

Tel.: 737 190 613

Vyčistím sedačky, 

čalouněný nábytek, 

koberce, 

interiéry automobilů mokrou cestou. 

 Jiří Marek 

tel. 739 640 626 

Sběratel s více něž 30 letou praxí, 

koupí a bezplatně ohodnotí

starožitnosti všeho druhu.

Např: obrazy, mince, zlato, hodiny, 

porcelán a další starožitnosti. 

Platím vždy hotově na místě.

 Nejlepší ceny od sběratele! 

Tel.: 732 961 266
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Na jaře 1907 se ve S�tramberku objevil prof. T. G. Masaryk, který teh-
dy za volebnı ́kraj kandidoval na poslance do řıš́ské rady. Masary-
kovi přıźnivci uspořádali několik voličských schůzı ́(mj. v hostinci 
pod Trúbou). Ve S�tramberku mezi ně patřil předevšıḿ učitel Alois 
Dresler, u něhož prof. Masaryk bydlel. Je velmi pravděpodobné,
 že se při těchto svých pobytech v domě čp. 38 setkal s Ed. Burianem 
a jeho rodinou; sympatie mohly být vzájemné. V této souvislosti ne-
překvapı,́ že Zd. Burian byl v roce 1927 vyslán ostravskou kulturnı ́
radou (spolu s malıř́em Ferd. Dušou a prof. R. Tlapákem) k posou-
zenı ́návrhů na kopř. pomnıḱ T. G. M; známe rovněž malıř́ovu zda-
řilou Masarykovu perokresbu (1925) a portrét (1936).
Ve S�tramberku Burianovi žili do roku 1910, poté se rodina usıd́lila 
v Kopřivnici, kde si Ed. Burian, již ve vlastnıḿ domě čp. 330, otevřel 
stavitelskou živnost.

Anežka Hýlová (účetnı ́Ed. B.): „Dohromady bylo přes třicet zedníků, 
po vesnicích rozházených. Měl kancelář u cesty (...) a nahoře ve věži 
Zdeňa kreslil jako jinoch.“

Eva Hochmanová-Burianová (dcera Zd. B.): „Tátův rodinný dům 
byl zajímavý. Měl věžičku, několik rozlehlých pokojů, velkou kuchyň, 
kabinet a pracovnu hned vedle vchodu. (...) Děda nás s maminkou rád 
vozil po širém okolí. Dostali jsme se až k vrchu Kotouči, který je pa-
mátný nálezy pozůstatků neandertálského člověka. Je mnohokrát za-
chycen na tátových pérovkách i olejomalbách v souvislosti s tamějším 
osídlením pravěkými lidmi.“

Bratr Zd. Buriana Karel se vyučil pekařem u štramberského mistra 
V. Bajera (1. 12. 1914–1. 12. 1917).

Josef C�echmánek (kamarád Zd. B.): „Já byl o dva roky starší, a tak ne-
ní divu, že jsem se kamarádil spíše se Zdeňovým bratrem Karlem. 
Chodíval jsem k Burianům občas na návštěvu, paní Hermína nám vždyc-
ky vyprávěla pohádky. Vzpomínám si velmi dobře, že kluci měli 
v pokoji jednu zeď natřenou omyvatelnou bílou barvou a oba na ni kre-
slili. Zdeňa většinou kovboje, Toma Mixe apod., a taky piráty. Malovali 
opravdu dobře, ve škole jim jejich obrázky často vystavovali.“

S�tramberk na počátku 20. stoletı ́ žil velmi intenzivnıḿ výtvarným 
životem, patřil mezi nejvyhledávanějšı ́ umělecká centra. Malıř́ské 
salóny, které zde od roku 1903 (resp. 1910–1927) pořádal 
MUDr. Ad. Hrstka se svými spolupracovnıḱy v budově školy pod Ko-
toučem, měly nemalý vliv na Zdeňkovu probouzejıćı ́ se malıř́skou 
duši. Některé z umělců musel mladý adept výtvarného uměnı ́pot-
kávat při svých toulkách městem přıḿo v plenéru, vždyť mnohá 
dıĺa, kupř. Blažıč́kova, Panuškova, Jaroňkova, Lolkova, Hudečkova 
a dalšıćh, vznikala právě zde. V roce 1913 ve S�tramberku dokonce 

vystavoval i Jakub Obrovský, Zdeňkův pozdějšı ́ profesor na Aka-
demii. Pochopenı ́ začıńajıćı ́ mladý výtvarnıḱ nalézal předevšıḿ 
u své matky:
A. Hýlová: „Táta říkal – nebuď malířem, budeš čistit kliky. Když byli 
kluci malí, sedávala matka – tenkrát se odstěhovali na Štramberk, 
na náměstí u Dreslerů (teď je tam pan Jura, co má dceru Dreslerovu) 
– a dívala se, jak malíři mají postavené ty podstavce a vydržela 
i půl dne se dívat. Ona to obdivovala, Zdeňu podporovala.“

Výrazný malıř́ský talent prokázal malý Zdeněk již na obecné a poz-
ději i měšťanské škole, a tak nenı ́ divu, že malý výtvarnıḱ ne-
unikl pozornosti učitele kreslenı,́ veřovického výtvarnıḱa Adolfa 
Pıt́r-Bartoně (1879–1925, učil měřictvı,́ rýsovánı ́a kreslenı)́, který 
jej doporučil ke studiu na umělecké škole.
Cyril Sopuch: „Na Zdeňka Buriana se pamatuji moc dobře. Chodili 
jsme spolu do měšťanky v Kopřivnici. Obecnou jsem navštěvoval 
ve Štramberku, v té překrásné škole, která stále ještě stojí. Vzpomí-
nám si, bylo to v roce 1912, jak jsem otci pomáhal stavět krov na na-
šem domě. Tehdy nás přišel navštívit i pan Eduard, to víte, on takové 
práci rozuměl. Přivedl s sebou i malého chlapce, tak asi v mém věku. 
Byl to Zdeněk Burian. Bylo to naše první setkání ještě před nástu-
pem na měšťanku. Já se s ním vlastně mimo třídu ani moc neviděl. 
On to byl moc nadaný chlapec. Už ve škole dobře kreslil a byl to dobrý 
člověk, to se pozná. Náš nejoblíbenější kantor byl Bartoň. To byl vyni-
kající učitel a velký dobrák. Moc dobře hrál na housle a kreslil. 
Měl výjimečně dobré srdce. Byl to skutečný přítel, víte, ne jen učitel.“

PE� TITR� I�DNI� OBECNA�  S�KOLA V KOPR� IVNICI
(dnes ZUS�  Zdeňka Buriana)
Zdeněk nastoupil 16. 9. 1910 v pěti a půl letech 
a docházku přerušil 23. 12. 1914 (5. ročnıḱ do-
končil v Brně).

VER� EJNA�  ME� S�T�ANSKA�  S�KOLA CHLAPEC-
KA�  V KOPR� IVNICI (dnes VOS� , SOS�  a SOU)
Zdeněk nastoupil 8. 3. 1916 (do 2. polo-
letı ́ 1. ročnıḱu přestoupil z Brna) a do-
cházku ukončil 28. 6. 1919. Mezi 37 spo-
lužáky bylo 10 ze S�tramberka: Blažek 
Zdeněk (čp. 138), Geryk Ladislav (čp. 358), Hykel Alois (čp. 461), 
Jašek Viktor (čp. 239), Jurák Robert (čp. 184), Lacka Vladimıŕ 
(čp. 15), Neuschl Svatopluk (čp. 102), Ostrčil Jan (čp. 42), Petráš 
Adolf (čp. 175) a Sopuch Cyril (čp. 190).

–pokračování–

Zdeněk se psem Vodanem, 
Štramberk, nedatováno

Hermína (2. zleva) se Zdeňkem a rodinou Al. Dreslera, 
Štramberk, nedatováno

Zdeněk s bratrem Karlem, 
Štramberk, nedatováno

Aleš Durčák
(Z knihy „Štramberk – Moravský Betlém“, 2009 – aktualizováno), 2.

Štramberk a Zdeněk Burian
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